

предварительной оценки срока полезного использования нематериальных активов. При этом задача усложняется отсутствием у них материально-вещественной формы.

Амортизационная политика - это составная часть политики формирования собственных финансовых ресурсов предприятия, заключающаяся в управлении амортизационными отчислениями от используемых основных фондов и нематериальных активов с целью реинвестирования в производство.

При формировании амортизационной политики учета нематериальных активов предприятия учитываются следующие факторы:

- объем используемых нематериальных активов, подлежащих амортизации;
- методы оценки стоимости используемых нематериальных активов, подлежащих амортизации;
- срок предполагаемого использования на предприятии амортизируемых активов;
- разрешенные законодательством методы амортизации нематериальных активов;
- состав и структура используемых нематериальных активов;
- темпы инфляции в стране;

Нематериальные активы отражаются в учете в сумме затрат на приобретение, включая расходы по их доведению до состояния, в котором они пригодны к использованию в хозяйственном обороте, и переносят равномерно (ежемесячно) свою первоначальную стоимость на издержки производства или обращения по нормам, определяемым на предприятии, исходя из установленного срока их использования.

УДК 338.27

МЕТОД «ДЕЛЬФИ» КАК ИНСТРУМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОГНОЗИРОВАНИЯ В ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

Примшиц В.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Унукович И.В.
Белорусский национальный технический университет

В условиях рыночных отношений и экономических преобразований большинство предприятий сталкиваются с изменениями внешней среды. Цифровая революция меняет жизнь общества с беспрецедентной быстротой, создавая при этом как дополнительные преимущества, так и

проблемные вопросы, требующие решения. Для повышения конкурентоспособности руководители должны такие изменения учитывать и прогнозировать. Поэтому многие страны в процессе принятия какого-либо управленческого решения используют метод Дельфи, так как мнение людей, безусловно, играет важную роль.

Целью метода «Дельфи» является получение информации высокой степени достоверности в процессе анонимного сбора и оценки мнений участников экспертных групп для принятия управленческого решения. Для достижения указанной цели метод использует серию анкетирований, в которых анализируются мнения экспертов относительно будущих событий и возможных инноваций (прогнозы на длительную перспективу, до 20-30 лет), и статистическую обработку собранных данных с последующей их корректировкой для вероятностной оценки достоверности полученных результатов.

Этот метод имеет несомненные преимущества по сравнению с методами, основанными на обычной статистической обработке результатов: позволяет уменьшить погрешность по всей совокупности индивидуальных ответов, ограничивает колебания внутри опрашиваемых групп.

К сожалению, в Беларуси, метод применяется мало, так как статистические центры слишком централизованы, нет независимых аналитических структур, стратегический анализ мало востребован как таковой, отсутствуют традиции проведения подобных анализов. Хотя для нашей страны формулирование целей и отработка методов отбора приоритетов государственной научно-технологической политики имеет особое значение.

УДК 316.2

ЦИФРОВИЗАЦИЯ ВАЛЮТНОЙ СИСТЕМЫ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ

Примшиц В.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю.В.
Белорусский национальный технический университет

Информационные технологии не стоят на месте, отталкиваясь от предыдущих инноваций, подстраиваются не только под современные тенденции рынка, но и под изменяющуюся экономическую обстановку, в которой они создаются и развиваются.